

doha_nov_2012/meeting/6815.php и на сайте катарского председательства на конференции <http://www.cop18.qa>.

Советник Президента РФ, специальный представитель Президента по вопросам климата А.И.Бедрицкий и начальник отдела многостороннего сотрудничества в области окружающей среды департамента международных организаций МИД РФ О.А.Шаманов на пресс-конференции в РИА Новости 13 декабря 2012 г. рассказали о ходе и основных итогах прошедшей в Дохе международной конференции ООН по изменению климата. Подробнее: <http://ria.ru/science/20121213/914612492.html>.

Комментарий МИД России: http://www.mid.ru/brp_4.nsf/newslines/9FC42B2A8617060344257AD7005D017D.

По материалам
http://www.meteorf.ru/default_doc.aspx?RgmFolderID=a4e36ec1-c49d-461c-8b4f-167d20cb27d8&RgmDocID=770d8594-222d-454f-9016-f8664b8a777f

НА КОНФЕРЕНЦИИ В САЛЕХАРДЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЭКСПЕДИЦИИ «ЯМАЛ-АРКТИКА 2012»

С 19 по 21 декабря 2012 г. в столице Ямало-Ненецкого автономного округа г. Салехарде прошла научно-практическая конференция «Управление арктическими территориями на базе научных знаний» по результатам Комплексной арктической экспедиции морского базирования «Ямал-Арктика 2012», состоявшейся в период с 1 августа по 22 сентября 2012 г. в рамках «Соглашения об организации проведения совместной комплексной экспедиции морского базирования «Ямал-Арктика 2012» между Росгидрометом и Правительством ЯНАО. Подробная информация об экспедиции опубликована в информационно-аналитическом сборнике «Российские полярные исследования» № 4 (10) 2012 г.

В работе конференции приняли участие более ста представителей научных учреждений из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбургa, Салехарда, Надыма, Лабитнанги, Омска и Архангельска, а также члены Правительства ЯНАО, депутаты Законодательного собрания региона, представители Росгидромета и других общественных и ведомственных организаций. В числе участников конференции были такие организации, как ААНИИ, ГГИ, ГОИН, МГУ, СПбГУ, Институт океанологии им. П.П.Ширшова РАН, Санкт-Петербургская государственная педиатрическая академия, Экологический научно-исследовательский стационар УрО РАН, Ин-

ститут геофизики им. Ю.П.Булашевича УрО РАН, «Научный центр изучения Арктики» ЯНАО, Северное и Обь-Иртышское управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Группу участников конференции из ААНИИ возглавлял зам. директора А.И.Данилов.

Основная цель научно-практической конференции – решение организационных и логистических задач, связанных с обеспечением органов государственной власти объективными знаниями и созданием современных научных и геоинформационных основ управления арктическими территориями. Основная задача – подведение итогов комплексной экспедиции морского базирования (КАЭМБ) «Ямал-Арктика 2012».

На открытии конференции директор департамента по науке и инновациям ЯНАО А.А.Денисюк зачитал приветственное слово участникам конференции от губернатора Ямала Д.Н.Кобылкина. Губернатор Ямала пожелал участникам конференции «плодотворной работы, новых ярких идей и их блестящей реализации».

В приветствии к участникам конференции зам. директора ААНИИ А.И.Данилов зачитал обращение руководителя Росгидромета А.В.Фролова к участникам конференции, подчеркнул особую роль Ямала в экономике страны и значимость комплексных исследований его



Зал заседаний во время конференции.

□ КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ

территории в рамках двустороннего сотрудничества в области гидрометеорологии между Росгидрометом и Правительством ЯНАО.

На конференции были представлены доклады по различным научным исследованиям, выполнявшимся в экспедиции «Ямал-Арктика 2012» в области экологии, гидрологии, биологии, океанографии, микробиологии, геоморфологии, медицине и другим. Повышенный интерес участников конференции вызвали доклады «Содержание загрязняющих веществ техногенного и антропогенного происхождения в природных средах прибрежных районов ЯНАО», «Природные и техногенные воздействия на окружающую среду прибрежных районов ЯНАО», «Адаптация человека к климатическим условиям высоких широт», «Состояние здоровья населения полуостровов Ямал и Гыдан», «Мониторинг грунтов и почв участков полярных акваторий и ландшафтов полуостровов Ямал и Гыдан», «Влияние изменения климата на перенос энергии через планктонные пищевые цепи полярных морей: Пан-Арктический подход», «Наземные экосистемы полуостровов Ямал и Гыдан», «Гидроэкология водных объектов ЯНАО» и другие.

В рамках проведения конференции состоялся круглый стол «Перспективы развития исследовательской деятельности в Арктической зоне Ямало-Ненецкого автономного округа» с участием представителей молодых ученых и специалистов при губернаторе ЯНАО, а также студентов и учащихся образовательных учреждений г. Салехарда. Аспиранты и молодые участники экспедиции «Ямал-Арктика 2012» рассказали о направлениях своей научной деятельности, полученных в ходе экспедиции результатах, поделились впечатлениями об экспедиции. В процессе общения был продемонстрирован документальный фильм об экспедиции «Ямал-Арктика 2012».

По окончании работы научно-практической конференции в ходе активной дискуссии был принят проект резолюции, в которой отмечен высокий уровень полученных в экспедиции научных результатов и намечен

ряд мероприятий организационно-логистического характера. Участники конференции порекомендовали Правительству ЯНАО подготовить к публикации материалы конференции и издать сборник статей по результатам научных исследований, активизировать работу по привлечению к научным исследованиям молодых специалистов и студентов региональных учебных заведений.

По завершении работы конференции состоялась встреча губернатора Ямала с непосредственными участниками экспедиции и конференции. В ней принимали участие зам. директора АНИИ А.И.Данилов, начальник ВАЭ АНИ В.Т.Соколов, начальник экспедиции КАЭМБ «Ямал-Арктика 2012» В.А.Оношко, начальник морского отряда КАЭМБ «Ямал-Арктика 2012» М.С.Махотин; начальник медико-биологического отряда экспедиции, д-р мед. наук А.А.Лобанов; руководитель экспедиционной группы, д-р мед. наук, профессор В.Г.Часнык; руководитель группы мониторинга биоэкосистем, канд. биол. наук А.А.Соколов. В беседе приня-



Выступление заместителя директора АНИИ А.И.Данилова.

ли участие и первый заместитель губернатора округа В.В.Владимиров, курировавший проект КАЭМБ «Ямал-Арктика 2012», и директор департамента по науке и инновациям А.А.Денисюк. Губернатор поблагодарил участников экспедиции за выполненную работу. Ученые в свою очередь рассказали о самых значимых результатах и о том, что исследования «будут работать на регион».

Конференция прошла на высоком организационном уровне в теплой и рабочей атмосфере и позволила ее участникам обменяться результатами исследований, обсудить их итоги и наметить новые задачи и районы исследований, вспомнить экспедиционные будни.

Работа конференции широко освещалась в печати и на телевидении региональными средствами массовой информации.

*В. Н. Чурун (зам. начальника
КАЭМБ «Ямал-Арктика 2012»).*
Фото Н.Шеповальникова

УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ «АРКТИЧЕСКИЕ РУБЕЖИ» В НОРВЕГИИ УЗНАЛИ О ПРОЕКТАХ ЯМАЛА

В Норвегии с 20 по 25 января 2013 г. состоялась 7-я ежегодная конференция «Арктические рубежи», основными темами которой были геополитика и морская индустрия в Арктике. В университете города Тромсё собрались более тысячи делегатов из 26 стран мира, среди которых были представители не только таких арктических государств, как Канада, Норвегия и Россия, но и Китая и Южной Кореи.

В конференции приняли участие министр иностранных дел Швеции и председатель Арктического совета

Карл Бильдт, министр иностранных дел Норвегии Эспен Барт Эйде, норвежский министр рыболовства и береговой службы Лисбет Берг-Хансен, министр промышленности и инноваций Исландии Стейнгримур Сигфуссон, вице-губернатор Аляски Мид Тредвелл, послы КНР и Южной Кореи в Норвегии, заместитель секретаря Совета безопасности России Евгений Лукьянов, губернатор Архангельской области Игорь Орлов, ректор Северного (Арктического) федерального университета имени М.В.Ломоносова Елена Кудряшова, директор Мурман-